

微信账户资金被法院冻结了，怎么办？

作者：天津瀚洋律师事务所律师 丁太胜

时间：2022年8月19日星期五

各位网友、粉丝：大家好！

丁律师专注于实用法律领域的创作和分享。今天来聊一个话题：微信账户资金被法院冻结了，怎么办？

现实生活中，北京和天津的网友明明在法院没有官司，但是微信账号里的钱却被法院给冻结了，导致微信钱包无法正常使用。遇到这种情况，网友们往往很着急，就想知道从法律角度怎么办？法院最终能否解除对微信账号内资金的冻结呢？

这是一个现实且急迫的问题，对于长期从事实用法律领域创作和分享的丁律师而言，解答此类问题乃责无旁贷。为此，丁律师抽时间对该问题进行了系统梳理，然后简明扼要地提出答复意见。

丁律师通过梳理，提炼了两种典型的法院处理方式，即：

一、刘小姐微信账户资金被法院解冻

天津市和平区劝业场街道刘小姐是干服装生意的个体户。为了方便经营过程中收付款，就用自己手机号码注册了微信号，微信号名称是自己姓名全拼。2018年6月份，刘小姐的男朋友张先生使用刘小姐微信绑定了自己在交通银行开具的银行卡并进行了实名认证。

天津劝业场

后来，张先生和刘小姐分手。2022年2月份，张先生因为摊上一起交通事故责任纠纷官司，被老李诉至南开区人民法院。后来，法院判令张先生赔偿老李各项损失总计人民币6.8万元。法院在执行过程中，冻结了张先生交通银行卡实名认证的微信账户资金人民币5万元。刘小姐认为自己微信账户内资金与张先生没有任何关系，于是诉至法院请求解除对账户资金的冻结。法院经审查发现，该微信账户资金已特定化，与张先生交通银行卡资金未发生混同，刘小姐对微信账户资金具有排他的控制权，于是判决不得执行刘小姐微信账户内资金。

交通银行卡

二、韦先生诉请法院解冻微信账户资金被驳回

天津市武清经济技术开发区干机械制造的于老板生意一向不错。但受新冠疫情反复的影响，生意也是一路下滑。近期，于老板被债权人告上法庭。法院判决于老板还钱，在执行中法院冻结了于老板实名认证的微信财付通账户内36万资金。

机械制造

没想到，案外人韦先生提出异议并诉至法院，主张自己是微信的实际使用人，账户中资金应归其所有，请求法院解除对微信账户内资金的冻结。原来，韦先生以前是机械公司的出纳，有时候会通过微信收取客户的款项。于老板担心韦先生把钱揣进自己口袋，就要求绑定自己在中信银行开具的银行卡并进行实名认证。

中信银行卡

韦先生从机械公司离职后，一直未对微信财付通申请重新实名认证。法院审查发现，韦先生离职后微信账户流水中有10多笔是与原机械公司客户之间的资金往来，韦先生没有证据证明离职后微信账户资金与于老板之间做了明确切割！再者说，身为专业财务人员的韦先生，离职后长期不予办理财付通账户注销、重新认证手续，无法排除其与于老板之间存在恶意串通、逃避债务的合理怀疑，依法应承担举证不能之责任，为此，法院判决驳回韦先生诉讼请求。

微信财付通

综上所述，都是请求法院判决解除对微信账户资金的冻结，为何出现两种截然不同的结果呢？最主要原因在于微信账户资金是否具备特定化特征、案外人是否对账户资金享有排他控制权。

账户资金

那么，对于咱们网友有什么警示意义呢？丁律师认为，广大网友们要清楚，近年来

随着交

易支付方式和

法院执行信息化发展，网友

们经常使用的微信财付通、支付宝等电子账户作为被执行人

的责任财产，已纳入到法院查控范围。案外人以其是微信等电子账户内资金的真实权利人为由，

请求排除执行，属于典型的

“账户借用”类执行异议、执行异议之诉

案件。为此，网友们平常要注意保护自己的微信、支付宝等电子账户，万一遇到被法院冻结的情况，也不要惊慌失措，及时向法院提起执行异议之诉，请求法院判令解除对账户资金的冻结即可。